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	PRESSEINFORMATION


TERRES DES FEMMES – Handytütenaktion:

Spenden auch Sie Ihr altes Handy 
Die Gleichstellungsbeauftragte der Stadt Kerpen, Ursula Schlößer, unterstützt die Handytütenaktion von TERRES DES FEMMES und hält die Handytüten im Rathaus Kerpen, Zimmer 118, zum Abholen bereit.
TERRES DES FEMMES ruf auf: „Unterstützen Sie unsern Einsatz für Frauen und Mädchen, spenden Sie Ihr altes Handy!“
5,00 EUR und mehr pro Telefon kommen der Arbeit von TERRES DES FEMMES zu Gunsten ihres Einsatzes für Mädchen und Frauen zugute. Helfen Sie, alte Mobiltelefone zu sammeln und schicken Sie TERRES DES FEMMES Ihr Handy! 
Kosten entstehen durch das Versenden nicht. Da die Portokosten von Sponsoren übernommen werden.

Aus allen Einsendungen verlost TERRES DES FEMMES ein Wochenende für zwei Personen zum TERRES DES FEMMES Filmfest in Tübingen.

TERRE DES FEMMES ist eine gemeinnützige Menschenrechtsorganisation für Frauen und Mädchen, die durch internationale Vernetzung, Öffentlichkeitsarbeit, Aktionen, Einzelfallhilfe und Förderung von einzelnen Projekten Frauen und Mädchen unterstützt. 

TERRE DES FEMMES setzt sich dafür ein, dass Frauen und Mädchen ein gleichberechtigtes und selbst bestimmtes Leben führen können und unveränderliche Rechte genießen. 
Zur Zeit hat der Verein knapp 2780 Mitglieder und viele Frauen engagieren sich bundesweit in Städtegruppen. Diese arbeiten ehrenamtlich. In Zusammenarbeit mit der Bundesgeschäftsstelle informieren die Gruppen die Öffentlichkeit über Ausbeutung, Misshandlung und Verfolgung von Frauen mittels Infoveranstaltungen und -ständen, Medien- und Lobbyarbeit, Vorträgen und Unterschriftenkampagnen. 

Trotz aller Ehrenamtlichkeit: der Einsatz für Frauen kostet Geld! Mit Ihrem alten Handy leisten Sie einen finanziellen Beitrag zur Finanzierung dieser wichtigen Arbeit für Frauen.

Mehr Informationen über TERRES DES FEMMES unter www.frauenrechte.de/tdf/index.php 
Weitere Informationen sind bei der Gleichstellungsbeauftragten der Stadt Kerpen unter 02237/58256 oder unter uschloesser@stadt-kerpen.de erhältlich.
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