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	PRESSEINFORMATION


Alle Wege führten nach Kerpen

54. Bundesköniginnentag und 25 Jahre Städtepartnerschaft mit St. Vith 

Strahlender Sonnenschein und sommerliche Temperaturen begleiteten den Städtepartnerschaftsabend am 22. Mai, sowie die Feierlichkeiten zum Bundesköniginnentag am 23. + 24. Mai in Kerpen.

Die Feierlichkeiten zum 25-jährigen Bestehen der Städtepartnerschaft mit St. Vith in Belgien, waren neben zahlreichen Bürgerinnen und Bürgern aus St. Vith auch Gäste aus der polnischen Partnerstadt Oswiecim angereist. Die Feierlichkeiten begannen Freitagnachmittag mit der Eröffnung einer Ausstellung über die vergangenen 25 Jahre der Städtepartnerschaft und einer Feierstunde in der Aula der Europaschule mit musikalischen Beiträgen des Streichorchesters St.Vith und des Apollo Chores Kerpen Mödrath

Höhepunkt der Feierlichkeiten zur Städtepartnerschaft war sicherlich der große Städtepartnerschaftsabend im Festzelt auf der Jahnwiese, an der auch zahlreiche Vereinsvertreter und Bürgerinnen und Bürger teilnahmen.

Bereits zu Beginn des Abends herrschte unter den rund 1.400 Besucherinnen und Besuchern eine ausgelassene Stimmung, als Musik- und Tanzgruppen aus Oswiecim und St. Vith das Programm eröffneten.

Nachdem kurz vor 21 Uhr die „Bläck Fööss“ ihr fast 2-stündiges Konzert begannen, hielt es die vielen Besucherinnen und Besucher nicht mehr auf ihren Plätzen. Erst nach mehrmaligen Zugaben durften die Bläck Fööss die Bühne verlassen.

Den Abschluss des Abends bildeten die „Jungen Trompeter“, die Gebrüder Markus und Peter Rey, zu deren Klängen die Showtanzgruppe Flipsides aus St. Vith die Besucherinnen und Besucher zu begeistern wussten. 
Der diesjährige 54. Bundesköniginnentagin Kerpen wurde am Samstag mit einem Schützenempfang  der Bürgermeisterin im Rathaus und einem Festabend im Festzelt eröffnet. Am Sonntag erlebten die Kerpener Bürgerinnen und Bürger und die auswärtigen Gäste bei strahlendem Wetter einen Festumzug der vielen angereisten Schützenbruderschaften mit ihren Majestäten. In Begleitung von rund 30 Musikzügen begaben sich über 200 Königinnen und fast 9.000 Schützen auf den 3 km langen Festzug durch die Stadt. Den Wegesrand säumten tausende begeisterter Zuschauer. Ein einmaliges Ereignis für Kerpen, diesen wunderschönen Festzug zu bestaunen. 
Bürgermeisterin Marlies Sieburg: „Ich bedanke mich bei allen, die mit uns gearbeitet, organisiert und gefeiert haben, so bei den Teilnehmer/innen des Festzuges, bei den Verantwortlichen des Bezirksverbandes Bergheim-Süd, den vielen Helfern und den vielen Besucher/innen, dem DRK, den städtischen Mitarbeiter/innen und natürlich auch bei den Besucher/innen in der Stadt, die diesen Höhepunkt des 54. Bundesköniginnentages zu einem unvergessenen Erlebnis werden ließen. Ein ganz besonderer Dank geht an die unmittelbaren Anwohner des Festgeländes für ihr Verständnis. Viele von ihnen waren der Einladung der Bürgermeisterin zum Städtepartnerschaftsabend am Freitag gefolgt und hatten gemeinsam mitgefeiert.“
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