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Kerpen, 28.09.2015
Aktion „Lucia“ im Rathaus Kerpen
Lichter zum Brustkrebsmonat Oktober
Am Donnerstag, den 1. Oktober 2015 wird sich die Kerpener Ortsgruppe „Frauenselbsthilfe nach Krebs“ unter Beteiligung der Kerpener Gleichstellungsbeauftragten Elisabeth Lux an der bundesweiten Aktion „Lucia“ beteiligen und im Foyer des Rathauses 49 Kerzen anzünden. 

Dabei stehen die 49 Kerzen für das Gedenken an 49 Frauen, die in Deutschland derzeit täglich an Brustkrebs sterben. Die bundesweite Aktion will auf Mängel und Defizite aufmerksam machen, die es in der Versorgung von Brustkrebspatientinnen immer noch gibt.
Gleichzeitig möchte sich die Ortsgruppe Kerpen interessierten Frauen oder Angehörigen vorstellen und ihr Jahresprogramm vorstellen. Die Gruppe trifft sich jeden 1. Dienstag des Monats, um 17:30 Uhr, im Evangelischen Gemeindehaus, Filzengraben 19.  Es werden die unterschiedlichsten Themen wie etwa Gedächtnistraining, Selbstverteidigung, Kräuterkunde oder Umgang mit Schmerzen behandelt. Selbstverständlich besteht bei jedem Treffen die Möglichkeit sich auszutauschen und Fragen zu stellen. 
Weitere Informationen bei der Gleichstellungsbeauftragten Elisabeth Lux unter 02237/58-256 oder elux@stadt-kerpen.de
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