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	PRESSEINFORMATION


Neuer Standort für den Kindergarten in Horrem gefunden
Neubau für eines Kindergarten mit Räumen für unter 3-Jährige Kinder kann erfolgen
Der Rat der Stadt Kerpen hatte die Verwaltung beauftragt, einen geeigneten Standtort für den Neubau eines Kindergartens einschließlich U3 zu suchen.
Zunächst wurden zwei Standorte in Neubottenbroich, Buchenweg unter Inanspruchnahme eines kirchlichen Grundstückes und des städtischen Grundstücks an der Mehrzweckhalle favorisiert. Hier wäre platzmäßig die Errichtung einer 2-gruppigen Einrichtung möglich gewesen. 
Kurzfristig wurde jedoch ein Grundstück im „Zum Wehrhahn“ zum Verkauf angeboten, dass sich in ganz besonderer Weise als Standort eignen würde, denn das Gelände liegt in gut erreichbarer Nähe zum Wohnbereich Buchenhöhe und Horrem- Nord, aus dem sich hauptsächlich der Bedarf für die neue Kindertageseinrichtung ergibt.
Weiterer Vorteil dieses Standortes ist es, sogar Platz für eine 3-gruppige Einrichtung vorzufinden, in dem auch Kinder unter 3 untergebracht werden können, was der tatsächlichen Bedarfslage vor Ort entspricht.

Unverzüglich wurden Kaufverhandlungen aufgenommen, die auch erfolgreich zu Abschluss gebracht werden konnten.

Bürgermeisterin Marlies Sieburg:“ Dies war ein Glücksgriff für uns,  denn ohne zeitaufwendige planungsrechtliche Änderungen kann dort eine Bebauung erfolgen.
Ich freue mich für die Familien und vor allem für die Kinder, dass ihnen künftig ein wohnortnaher Kindergartenplatz angeboten werden kann.“
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